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CARGO
ANALISTA DE PROJETOS

Este caderno contém 35 questdes, com 4 alternativas cada uma.
Cada questdo contém somente UMA ALTERNATIVA CORRETA.
Verifique se o cargo para o qual vocé se inscreveu é o mesmo deste caderno de questdes.
Caso este caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou ndo seja a prova para o
cargo ao qual vocé se inscreveu, solicite ao Fiscal que providencie a substituicdo do
caderno.
Preencha o nimero de identidade na FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS com caneta de
tinta PRETA ou AZUL.
A prova sera realizada com duracdo maxima de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para
a realizacdo da prova e o preenchimento da folha de resposta.
O tempo minimo de permanéncia na sala é de 1 hora (uma hora) apds o inicio da prova.
e Os 3 (trés) dltimos candidatos deverdo permanecer na sala para acompanhar o
fechamento do envelope contendo as folhas de respostas dos candidatos presentes e
ausentes e assinar a ata de sala atestando que o envelope foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!

NOME DO CANDIDATO:

Leia atentamente as INSTRUCOES:
|
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PORTUGUES

1. Na oracdo “A mim, contaram-me varias historias”, a repeticdo do pronome de 12 pessoa
do singular constitui:

a) um descuido de estilo do autor, gramaticalmente incorreto.
b} um recurso discursivo para chamar a atencdo do leitor para a histdria a ser narrada.
¢) uma redundancia enfatica comum a textos literarios.

d) um expediente literario para dar inicio a uma narrativa.

2. No excerto “E sempre uma situa¢do complicada, nas escolas, quando as matérias sdo mais
importantes que os alunos”, o uso de virgulas justifica-se por:

a) existéncia de verbo unipessoal sempre na terceira pessoa.
b) omissdo de conjuncgdo coordenativa j@ mencionada na frase.
¢) tratar-se de periodo em que n3o se verifica presenca de sujeito.

d) presenga de termo antecedente a sua oragdo subordinada.

3. Assinale a alternativa em que a frase estd de acordo com a norma-padrdo da lingua
portuguesa quanto as concordancias verbal e nominal:

a) viagens sempre sdo um evento que pode contribuir para o bem-estar das pessoas com
sintomas de depressao.

b) um dos beneficios da leitura é o aprimoramento do pensamento critico e da capacidade
de absorgdo de conhecimento.

c¢) € normal estudar muito e entender pouco, por causa do excesso de atividade cerebrais.

d) quando ouve um choro, as mdes sempre ficam alertas e preocupada com a satide dos
pequenos.
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. Analise a tira a seguir:

Niguel Nusea

Teinss

i | &l ”’/"1% it A\
/‘\,__..:«L i

bl

T, 1
3 'F\
! ;)‘/ﬂ |

W TR

Assinale a alternativa que apresenta o nome do recurso utilizado na tira anterior:

a) elipse.

b} intertextualidade.
¢) metafora.

d) comparacdo.

5. A melhor maneira de mudar o0 modo como o outro interage com vocé é mudando a si
mesmo. Ninguém tem controle sobre @que 0 outro faz ou diz. Em contrapartida, todo
mundo pode se transformar. A condicdo indispensdvel para o processo de
autotransformacdo é a vontade. E preciso fazer o trabalho necessario para mudar hébitos e
comportamentos, superando a inércia que mantém o status quo.

(Jael Coaracy)
Assinale a alternativa que indica a fungdo do “o0”, destacado no texto:

a) pronome demonstrativo.
b) artigo definido.

c) artigo indefinido.

d) pronome definido.
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6. Observe a imagem a seguir:

Fonte: www.pensamentopublicitario.wordpress.com|

Utilizando-se da linguagem ndo verbal, a principal intencdo da imagem é:

a) divertir.

b} conscientizar.
c) censurar.

d) aconselhar.

7. Sobre as estruturas de reprodugdo dos enunciados, assinale a alternativa em que ocorre
o discurso indireto livre:

a) o réu afirmou: “Sou inocente!”

b) o réu afirmava que era inocente.

¢} bom dia, com quem quer falar? — respondeu com tom de poucos amigos.
d) amanheceu chovendo. Bem, |3 vou eu estudar nesse frio!

8. Escrever de forma ortograficamente correta é dever de todos aqueles que trabalham com
a lingua portuguesa. A forma abaixo que esta graficamente correta é:

a) irrequieto.

b) enfarte.

¢) reinvindicar.
d) metereologia.
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9. Todas as frases abaixo mostram locugGes adverbiais sublinhadas. A frase em que a locugcao
destacada foi substituida de forma adequada é:

a) as provas ocorreram sem inconvenientei / rapidamente.
b) para alguns, é mais fécil criticar em publico / igualmente.

c) todos os exames foram feitos Eam érecisﬁo / indiretamente.
d) é dificil guando perdemos alguém / repentinamente.

10. Assinale a alternativa que apresenta a mesma relacdo, respectivamente, entre as formas
verbais sublinhadas em: “Vocé enfrentard muitas derrotas na vida, mas nunca se deixe ser

derrotado. ’ﬁ

a) fazer / estuda.

b) cumprira / respeita.
¢) falou / aceite.
d) destacara / aceite.
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Conhecimentos Gerais

1. Qual alternativa é verdadeira sobre cooperativismo?

a) cooperativismo ¢ a fusdo de pessoas por um propdsito social.

b) cooperativismo é a fusdo de pessoas com um propdsito econédmico.

c) cooperativismo é a representatividade do trabalho em conjunto sendo um dos pilares para
o desenvolvimento de uma sociedade.

d) cooperativismo representa a maior alternativa para minimizar as desigualdades sociais.

2. Considerando a histdria das cooperativas ao redor do mundo, podemos afirmar?

a) assembleia Geral da ONU proclama 2012 o ano Internacional das Cooperativas.
b) a primeira cooperativa foi criada em 1844 em Rochdale.

c) a primeira cooperativa no Brasil surge em 1889 em Ouro Preto/MG.

d) todas as alternativas estdo corretas.

3. A regido sul do Brasil foi onde houve maior concentracdo de cooperativas no inicio do
seculo XX. A gue fatores podemos relacionar essa incidéncia?

a) as caracteristicas regionais e suas relacdes com a pecuaria.

b) a substituicdo do trabalho escravo por imigrantes europeus.

c) a cultura de trabalho associativo e experiéncias de atividades familiares comunitérias
trazidas pelos alemaes e italianos.

d) a necessidade de forma¢do de mdo de obra relacionada ao desenvolvimento das
atividades no campo.

4. A constituigdo brasileira (1998) entende cooperativa como:

a) organizagdo de pessoas que se baseiam em valores de ajuda mutua: responsabilidade,
solidariedade, democracia, igualdade e equidade.

b) organizacdo de pessoas que se baseiam na participacdo democratica e autdnoma,
exercendo a solidariedade dentro da comunidade a que pertencem.

c) organizagdo de pessoas preocupadas com o meio ambiente e as desigualdades sociais,
baseadas no principio da solidariedade.

d) organizagdo de pessoas em busca de democracia e oportunidades de trabalho a serem
ofertados para grupos proprios.
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5. A lei 12690/2012 descreve os principios e valores que regem as cooperativas de trabalho.
Qual item abaixo faz referéncia a eles ou parte deles?

a) economia democrética, solidariedade, interesses afins.

b) gestdo democrética, autonomia e intercooperacao.

¢) adesdo democrdtica, educacdo/formacgdo e responsabilidade.

d) participagdo econdmica democratica, gestdo hierarquica e interesse pela comunidade.

6. Como se compde o Sistema OCB/RJ?

a) a Organizacdo das Cooperativas do Brasil mantém sedes nos estados brasileiros para
representa-la.

b) o Sistema OCB se subdivide em varias casas estaduais com o objetivo de disciplinar a
criagdo de cooperativas na forma da lei.

c) o Sistema OCB/RJ é a entidade que atua na representacdo, defesa e desenvolvimento do
cooperativismo no @mbito do Estado do Rio de Janeiro.

d) o Sistema OCB/RJ se compde pelo SESCOOP/RIJ e pela OCB/RJ que em conjunto trabalham
pelo desenvolvimento do cooperativismo, desempenhando cada um, funcdo especifica, no
ambito do Estado do Rio de Janeiro.

7. Sobre o prisma do cooperativismo, o participante COOPERADO se relaciona com sua
cooperativa como?

a) cliente, proprietario, produtor.

b) proprietario, gestor, fornecedor.

c) fornecedor, desenvolvedor, gestor.
d) as alternativas A e B est3o corretas.

8. O cooperativismo se subdivide em diversos ramos. Até 2019 eram 13 (treze). A partir de
2020 a nova abordagem subdividiu o cooperativisto em:

a) NOVE ramos.
b) SEIS ramos.
c¢) OITO ramos.
d) SETE ramos.
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9. De acordo com a Resolucdo 1990/2022, assinale a alternativa que contém modalidade de
dispensa de licitacdo prevista na referida norma:

a) na aquisicio de materiais, equipamentos ou géneros diretamente de produtor ou
fornecedor exclusivo.

b) na permuta ou dagdo em pagamento de bens, observada a avaliagdo atualizada.

c) nos casos de calamidade publica ou grave perturbacdo da ordem publica.

d) na contratacdo de profissional de qualquer setor artistico.

10. Tomando como base a resoluggo 1990/2022, sdo modalidades de licitagdo utilizadas pelo
SESCOOP exceto:

a) tomada de prego.
b) concorréncia.

c) pregio.

d) convite.
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Conhecimentos Especificos
Analista de Projetos

1. Indicadores de desempenho s3o instrumentos que permitem identificar e mensurar
aspectos relacionados a certo conceito, situagdo, fenémeno, problema ou mesmo resultado
de uma determinada intervencdo na realidade social. Sobre os componentes basicos de um
indicador, é correto afirmar:

b) medida é o valor de um indicador em determinado momento.

c) meta é um numero orientado por um indicador em relagdo a um padrdo de comparacao

a ser alcancado durante certo periodo.

d) padrdo de comparacdo € o padrdo matematico que expressa a forma de realizacdo do
calculo.

2. A elaboracdo e a gestao dos indicadores de desempenho podem trazer uma contribuicdo
significativa no controle de uma empresa. Tais indicadores podem ser direcionados para o
monitoramento e servir como referéncia para o processo de tomada de decisdo e a criacdo
de estratégias de melhoria em um préximo planejamento. Sobre os indicadores de
desempenho Organizacional, € INCORRETO afirmar que os indicadores:

!
|
|
|
a) indice é o padrdo matematico gue expressa a forma de realizacdo do célculo. 1
a) de produtividade sdo aqueles gue podem estar relacionados a produtividade l
hora/colaborador, hora/méquina.
b) de capacidade sdo aqueles que mensuram a capacidade de resposta de um processo.
c) de qualidade sdo aqueles que ajudam a entender qualquer desvio ou n3o conformidade
que ocorreu durante o processo produtivo.
d) de capacidade sdo aqueles que estdo ligados ao uso dos recursos da empresa com relagdo

as entregas.

3. Em gestdo de projetos, o processo de revisdo de todas as solicitacBes, aprovacdo e
gerenciamento de mudangas em entregas, ativos de processos organizacionais, documentos
de projeto e plano de gerenciamento do projeto se da por meio da realizac3o:

a) do relatério de desempenho.

b) do registro da situacdo da configuracdo.
c) da verificacdo e auditoria da configuraco.
d) do controle integrado de mudancas.
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4. O marco légico, também conhecido como matriz légica, busca servir como guia de
orientacdo para o planejamento de projetos. A respeito do marco légico, é correto afirmar
gue:

a) auxilia na avaliacdo de programas.

b) marco légico e modelo légico ndo possuem caracteristicas comuns.

c) € uma ferramenta orientada para resultados, buscando auxiliar na avaliagio de
programas.

d) € uma ferramenta que mostra de maneira visual como as atividades de um projeto se
relacionam com seus resultados, objetivos e impacto.

5. Para gerenciamento de projetos, que ferramenta pode ser utilizada para o controle do
progresso de projetos e que permite visualizar o avanco de cada etapa da EAP de um
projeto?

a) grafico de Gantt.

b) declara¢do de escopo.
¢) caminho critico.

d) cronograma.

6. Ea representacdo visual da estrutura do projeto, na qual se apresentam, de forma
hierdrquica, todas as entregas, subdividindo-se os produtos e o trabalho em componentes
para facilitar o gerenciamento das atividades do projeto:

a) portfolio.

b) declaracdo de Escopo.

c) estrutura Analitica do Projeto (EAP).
d) termo de Abertura do Projeto.

7. A analise de cendrios refere-se & etapa do diagndstico estratégico que considera as
variaveis, dos ambientes internos e externos organizacdo, necessarias para a definicdo de
estratégias e objetivos. Sabe-se que a andlise SWOT é a ferramenta mais utilizada para a

defini¢do e estudo dos cendrios. No que diz respeito a analise de fatores externos, devemos
considerar:

a) forgas e oportunidades.

b) oportunidades e ameacas.
c) oportunidades e fraquezas.
d) forgas e fraquezas.
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8. Anélise SWOT ou Andlise FOFA é considerada uma ferramenta classica da administracéo.
Tem como objetivo auxiliar a elaboragdo do planejamento estratégico de empresas e novos
projetos. Seu objetivo é analisar cendrios e embasar a tomada de decisdes. Qual dos
conceitos abaixo NAQ representa um dos fatores fundamentais utilizados na elaboracdo da
analise SWOT?

a) aptiddes.

b) forcas.

C) ameacas.

d) oportunidades.

9. Em gestdo de projetos, o processo de revisdo de todas as solicitacbes, aprovacdo e
gerenciamento de mudangas em entregas, ativos de processos organizacionais, documentos
de projeto e plano de gerenciamento do projeto se dd por meio da realizacio:

a) do relatério de desempenho.

b) da identificacdo da configuracgo.

c) do registro da situacdo da configurac3o.
d) do controle integrado de mudangas.

10. As informag8es que os indicadores de desempenho fornecem s3o fundamentais para o
processo de tomada de decisdo. Os indicadores estratégicos:

a) refletem o desempenho em relag3o aos fatores criticos para o éxito e permitem desdobrar
as metas de uma agdo e repensar as formas de melhoria continua dos processos
organizacionais.

b) medem como o produto ou o servico sdo percebidos pelos seus usuarios e qual a
capacidade do processo em atender aos requisitos desses usuérios.

¢) mensuram a capacidade de resposta de um processo por meio da relacdo entre saidas
produzidas por unidades de tempo, além de medir a exceléncia de um produto ou servico.
d) focam a propor¢do de recursos consumidos com relagdo as saidas dos processos e
também sdo reconhecidos como indicadores de eficiéncia na medida em gue s3o capazes de
medir os esforgos para gerar um produto ou servico.
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11. O plano de agdo é uma ferramenta significativa no processo de desdobramento,
organizagdo e execugdo da estratégia. Sobre plano de acdo, assinale a alternativa correta:

a) 5W2H é uma ferramenta que auxilia na formulacio do plano de ac3o. Nessa
ferramenta, WHO representa o questionamento “por que seré feito o qué”?

b) na elaboracdo desse plano, sdo utilizados formularios nos quais objetivos, estratégias,
prazos, responsdveis e recursos sdo organizados de forma clara, sendo o prazo sempre o
ultimo item a definir.

c) o plano de ac8o descreve como colocar em prética o planejamento estratégico, mas n3o
indica mudancas propostas na geréncia ou na prépria organizagdo.

d) o plano de agdo serve como referéncia as decisbes, permitindo que seja feito o
acompanhamento do desenvolvimento da gestdo estratégica competitiva.

12. O ciclo PDCA ficou conhecido a partir da década de 1950, apesar de ser da década de
1930. Através dessa teoria, cada processo da empresa passa por quatro fases:

a) processar, delegar, confirmar e aplicar.

b) planejar, fazer, checar e agir.

¢) proceder, distribuir, contratar e atuar.

d) ponderar, desenhar, contribuir e administrar.

13. O diagrama que tem a forma de uma espinha de peixe e que tem por finalidade
organizar o raciocinio e a discussdo sobre a causa de um problema denomina-se:

a) diagrama de Pareto.
b) diagrama de Ishikawa.
¢) mapa mental.

d) érvore de decis3o.
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14. Com relagdo a organizacdo de eventos, assinale a opgdo correta:

a) a organizacdo de um evento inclui, em ordem de importancia, as seguintes etapas:
redacdo oficial, técnicas de venda, assinatura de contrato de prestacio de servicos,
contabilidade dos gastos e atendimento ao publico externo.

b) as estratégias de divulgacdo de um evento s3o definidas independentemente do tipo de
publico.

c) ao promover um evento, os organizadores devem considerar, entre outros aspectos,
estratégias de aproximacdo com o publico da instituicdo promotora.

d) no caso de um evento corporativo, denomina-se publico-alvo aquele segmento que

trabalha na organizagdo e no planejamento do préprio evento.

15. O evento realizado com o objetivo de promover novo produto ou servico de uma
empresa comercial, pode ser corretamente classificado como?

a) promocional.

b) educativo.

¢) cientifico.

d) promocional, educativo e cultural.
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NOME DO CANDIDATO:
DOC. IDENTIDADE:

CARGO: ANALISTA DE PROJETOS

REDACAO

Mais que um modelo de negécios, o cooperativismo € uma filosofia de vida que
busca transformar o mundo em um lugar mais justo, feliz, equilibrado € com melhores
oportunidades para todos. Um caminho que mostra que € possivel unir ndo apenas
o desenvolvimento econdémico como também o desenvolvimento social,
produtividade e sustentabilidade, o individual e o coletivo.

Tudo comeca quando pessoas se juntam em busca de um mesmo objetivo, em
uma organizagéo em que todos sdo donos do préprio negécio. E continua com um
ciclo que traz ganhos para as pessoas, para o pais e para o planeta com efeito
positivo por onde passa.

Para guiar os cooperativistas ao redor de todo o mundo, foram estabelecidos
os sete principios do cooperativismo. Sdo os mesmos que os fundadores da primeira
cooperativa da histdria criaram, em 1844.

1- ADESAO VOLUNTARIA E LIVRE

2- GESTAO DEMOCRATICA

3- PARTICIPACAO ECONOMICA DOS MEMBROS
4- AUTONOMIA E INDEPENDENCIA

5- EDUCACAO, FORMACAO E INFORMAGAO

6- INTERCOOPERAGAO

7- INTERESSE PELA COMUNIDADE

Textos retirados do site oficial da OCB-RJ ( Ccoperativismo | Sistema OCB-SESCOOR/RJ (réo.ccoc\)

Com base no texto acima e no seu conhecimento, produza um texto dissertativo-
argumentativo tendo como tema FORMAS DE COLOCAR O COOPERATIVISMO
EM PRATICA E FORTALECER A SOCIEDADE.




